



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 104 года

Издаётся с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Среда
8 декабря,
2021 год

№ 230

(30603)



ГЛАВНОЕ

МРОТ растёт

Президент России Владимир Путин подписал закон об увеличении минимального размера оплаты труда в России с 1 января 2022 года до 13 890 рублей. Для сравнения – в 2021 году этот показатель равен 12 792 рублям.

Как ранее подчеркивал российский лидер, увеличение МРОТ повлияет на рост многих социальных пособий, включая выплаты семьям с детьми и доплаты к пенсиям, а также послужит ориентиром для установления зарплат в отраслях экономики.

Оксана АЛЕКСЕЕНКО

Расстояние – не помеха

Официальная делегация Алтайского края находится с четырехдневным визитом в Республике Беларусь.

Делегация посетит крупные компании республики – «Могилёвфитмаш», Могилёвский мяскокомбинат, МТЗ и другие, где ознакомится с работой и продукцией предприятий, проведут переговоры с руководством по дальнейшему сотрудничеству.

Как отметил руководитель делегации, заместитель председателя Правительства Алтайского края Александр Лукьянов, несмотря на удаленность, Беларусь – основной внешнеэкономический партнер края. По итогам 2020 года республика заняла 3-е место по общему объему товарооборота. А за первые девять месяцев 2021 года оборот вырос еще на 75% и достиг 195 млн долларов США.

Никита ИВАНОВ

Письма в Великий Устюг

В Барнауле заработала почта Деда Мороза.

Специальный новогодний ящик для писем Деду Морозу установили в Главпочтамте на проспекте Ленина, 54. Опустить письмо в этот ящик можно до 31 декабря. Чтобы письмо попало к получателю, нужно правильно заполнить адресные строки на конверте и наклеить на него марку. На письмах, отправляемых Деду Морозу в Великий Устюг, нужно указать: «162390, Россия, Вологодская область, город Великий Устюг, Дом Деда Мороза». Сообщается, что этот новогодний ящик не единственный – другие размещены в каждом почтовом отделении края и на фасадах некоторых зданий.

Кстати, в прошлом году Деду Морозу доставили более 221 тысячи писем от россиян.

Оксана ИСАКОВА

Демографические проблемы

Росстат опубликовал предварительные данные по некоторым демографическим показателям за январь – октябрь.

По оперативным данным ведомства, за первые 10 месяцев текущего года в крае родилось 15 837 младенцев, что на 767 меньше показателя такого же периода прошлого года. Число умерших в регионе увеличилось на 5744 человека и достигло 34 656. Такая отрицательная тенденция характерна как для всей Сибири, так и для России в целом.

За январь – октябрь заключили 11 510 браков (+1517). Количество разводов также увеличилось: в 2020 году распалось 8193 семьи, а в 2021 году – 8688.

Порфирий ТАМИН

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

ПРОГНОЗ

в крае сегодня в Барнауле

Ветер западный, 3-8 м/с. Внутренние часы местами изморозь. На дорогах сильная гололеда.

-15° -20° -15° -17°

9 декабря

Ветер северо-западный, 3-8 м/с. Преимущественно без осадков. Внутренние часы местами изморозь, туман. На дорогах сильная гололеда.

-18° -23°

10 декабря

Ветер юго-западный, ночью 4-9 м/с, порывы до 14 м/с, днем 7-12 м/с, порывы до 17 м/с. Ночью в северных, днем в северных и восточных районах небольшой снег, метели.

-8° -13°

Уважаемые читатели! ПОЧТА РОССИИ

С 6 по 16 декабря 2021 года во всех почтовых отделениях проходит «ВСЕРОССИЙСКАЯ ДЕКАДА ПОДПИСКИ»

Вы сможете подписаться на газету «Алтайская правда» на 1 полугодие 2022 года по сниженным ценам:

ПО300	475 руб. 20 коп.
индекс (без официальных документов)	
ПО303	891 руб. 00 коп.
индекс (с официальными документами)	
73652	297 руб. 00 коп.
индекс (для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп)	

На правах рекламы



Поставки из Казахстана возобновились.



Пона угля хватать не всем.

Жители Локтевского района ждали поставку угля всю осень. Многие отчаялись и втроедорога закупили дефицитное топливо в соседних районах, другие жители с приходом холодов принялись разбирать заборы и сараи на дрова. На прошлой неделе долгожданная партия поступила в район, но ее моментально раскупили. В местной администрации заверили, что ситуация нормализуется к 15 декабря.

ЗАБОР – В ПЕЧЬ

В селе Самарка Локтевского района поставку угля из Казахстана ждали с сентября. Некоторые жители подавали заявку еще летом, но топливо в район так и не привезли. Люди спасались как могли. Пока одни сжигали в печи последние запасы дров, кто-то разбирает заборы и снимал пол в сараях, чтобы немного обогреть дом.

Переживаний добавляла и отдаленность села от райцентра. Зимой до Самарки заметает и по ней не могут проехать автомобили. Поэтому после сильных метелей сельчане рисковали так и остаться с холодными печами. Пришлось срочно обращаться в Рубцовск и переплачивать, чтобы жить зиму в тепле, ведь город расположен в 90 километрах от Самарки.

– А что делать? Уже началась паника. Не знали, как зимовать! Благо, что сильных морозов не было, иначе совсем бы окончели, – рассказывает жительница Самарки Нина Асанова. – Сейчас мы с углем, заказывали его в Рубцовске. За пять тонн заплатили почти 30 тысяч рублей. У меня пенсия в три раза меньше! Одна лишь доставка обошлась в шесть тысяч. Куда теперь обратиться, чтобы нам компенсировали удорожание?

Чуть меньше за подвоз топлива из Рубцовска заплатили жители села Новенького. Местная жительница Нина Бугаева рассказала, что доставка обошлась в 4,5 тысячи рублей, но и ей за пять тонн пришлось отдать около 28 тысяч. – Привезли уголь через несколько дней после звонка. К качеству

претензий нет – горит долго, тепла много. Но дороговато – 4,4 тысячи рублей за тонну, – вздыхает она. – Сосед только увидел, что у меня машина разгружается, сразу прибежал. Спрашивает, где купила. Я поделилась телефоном, и ему через пару дней тоже приехала доставка. У нас многие жители везли уголь из Рубцовска. Но не все сельчане согласны покупать уголь по завышенной цене, им оставалось только надеяться на скорое решение проблемы.

СИТУАЦИЯ НОРМАЛИЗУЕТСЯ

Руководитель администрации Локтевского района Галина Глазунова объяснила, что район граничит с Казахстаном и закупать уголь за границей намного выгоднее. Внутренние объемы уже поступают в Локтевский район, – проинформировала глава администрации. – За последние две недели мы получили 630 тонн твердого топлива. Эту партию жители уже раскупили. В ближайшие дни придет еще 350 тонн. Цена – 3100 рублей за тонну плюс около тысячи за доставку.

(Окончание на 3 стр.)

В ПАРТИЯХ И ДВИЖЕНИЯХ

План развития

В «Единой России» назвали ключевую задачу на ближайшие годы – выполнение народной предвыборной программы.

Об этом заявили в Москве на съезде партии. В составе делегации края в нем приняли участие губернатор Виктор Томенко, председатель АКЗС и секретарь реготделения Александр Романенко, депутаты парламента Алексей Кривенко и Татьяна Ильиченко, член регионального политсовета Дмитрий Аганов, заместитель главы администрации Барнаула Юрий Еремеев, заместитель председателя Барнаульской городской Думы Сергей Струченко, глава Павловского района Антон Воронов, депутаты Госдумы.

На съезде единороссы подвели итоги работы за пять лет, утвердили планы по реализации народной программы, с которой «Единая Россия» победила на выборах.

– Документ составили на основе мнения более 2 млн россиян, – отметил депутат Госдумы Даниил Бессарабов. – Речь в нем идет о повышении уровня жизни, поддержке отечественной экономики в непростой период. Получившийся план развития России



На съезде приняты кадровые решения, в том числе переизбраны руководящие органы партии.

на ближайшие пять лет уже учтен в бюджете. Выполнение народной программы станет ключевой задачей партии. Специально для этого по предложению президента Владимира Путина созданы профильные комиссии при Пенсовете под

руководством лидеров предвыборной пятетки. Комиссии по образованию и здравоохранению уже начали свою работу. Принято решение о ежегодном отчете «Единой России» перед избирателями по исполнению народной программы.

Кстати, во время съезда Дмитрий Медведев был переизбран председателем «Единой России» еще на пять лет. А депутат Государственной думы от Алтайского края Владимир Шаманов вновь стал членом Высшего совета партии.

Подготовила Кристина ЛИВЕР

3,2 млн саженцев сосны и ели высадили в Алтайском крае

По количеству посаженных за год деревьев край уступил только Белгородской, Ленинградской и Тюменской областям.

В мероприятиях по восстановлению леса поучаствовали 1800 школьников, студентов, волонтеров и сотрудников лесничеств. Посадки прошли на общей площади 1341 га.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Живописцы, окуните ваши кисти...

8 декабря отмечается **Международный день художника.**

Еще в Древнем Египте художники пользовались большим уважением. Считалось, что написанные изображения обладают магическим эффектом. В Средние века главными направлениями искусства являлись иконопись, фрески и мозаика. В эпоху Возрождения развился портретный жанр, который не теряет актуальности и сегодня.

В честь праздника проводится множество различных мероприятий (пленэры, мастер-классы, инсталляции и перформансы) и тематических выставок в учреждениях культуры, музеях, галереях.

